

2022 年优秀新闻作品研讨交流推荐表

(副刊作品) 版面

推荐单位： 中国石油报社			
题目	4 月 1 日八版	责任编辑	邵美玲
发布日期	2022 年 4 月 1 日	发布渠道	《中国石油报》
作品评介： <p>此版刊发期间正值清明。清明扫墓、祭奠先人，是大多数中国人坚守的习俗。然而这对四海为家的石油人来说，却是一件很难做到的事情。石油作家第广龙有多年一线工作经历，对此深有体悟。他在作品《天涯“油”子情》中，通过讲述自己的故事，表达了漂泊天涯的“油”子们对亲人的思念和愧疚之情。然则，“人生重来，还会投身大野，做一个勘探石油的人”，虽有无奈，虽有牺牲，但投身石油事业永不悔。这就是石油人的坚定、石油人的信念，这就是石油精神在一名普通石油工人身上的体现。本版以此稿为头条，深意即在于此。</p> <p>“上山时，都有山一样的肃穆，凝重；下来的时候，都是一身的轻松，就好像是把所有的重负，都卸在了山上。”就像诗歌《祭相思》里说的，祭奠是为了更好地出发。清明的内涵不仅有哀思，更有充满希望、展望未来之意。为此，版面搭配了《种春风》《油区写意》等稿件。在这春意盎然的节日里，油区“黑黑的油龙奔腾，将搏击的交响，在早春中，播种”（诗歌《春》），油城“在疫情阴霾依然笼罩的这个清明……奋力开拓美好未来”（《淡烟疏雨清明日》），戈壁荒漠里的石油人“把自己种成了一棵姿态婆娑的红柳树，把美丽的青春如火如荼地开在荒原上，用蓬勃的生命唤醒了沙海沉寂的春天，让荒凉沙漠里的人生不再荒凉”（《种春风》）。</p> <p>整个版面既有追思又有展望，充分体现了清明主题。版面设计清新隽雅，与清明时节相得益彰，很好地体现了版面语言。可以说，这是一个充满“油味”的清明节版面。</p>			

采编过程及刊后反映：

清明节前，编辑确定“追思与希望”刊发主题后便提前筹划，与相关作者沟通、约稿，并对来稿反复打磨与修改。在版面设计与布局上，编辑与美编沟通、反复调整，最终得以完美呈现。

此版刊发后，得到广大读者一致好评。尤其是在石油作家群中，不少石油作者表示，版面清新，让人眼前一亮，版面内容搭配独具匠心，能看出编辑的用心。

推荐单位	推荐单位负责人	备注
<p>(盖章)</p>  <p>2023年6月15日</p>	<p>(签字)</p>  <p>2023年6月15日</p>	